

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

О чём пишут газеты мира

Главная задача сегодня — покончить с гонкой вооружений, обеспечить поворот к мирному развитию, взаимо-выгодному сотрудничеству, подчеркивается в комментариях мировой печати, которая продолжает уделять большое внимание ответам Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева американскому журналу «Тайм» и премьеру в Кремле американских сенаторов.

Французская «Людь», подробно излагая позитивные отклики американских сенаторов после их приема в Кремле, пишет: «М. С. Горбачев подчеркнул необходимость ответственного, серьезного подхода государственных деятелей, в том числе парламентариев, к вопросам, имеющим жизненно важное значение для народов обеих стран, для всех народов мира».

Прием советским руководителем американских сенаторов, отмечает индийская «Таймс от Индии», продемонстрировал заинтересованность Советского Союза в диалоге, в хороших отношениях с США.

«Советский Союз стремится к конструктивному диалогу с США и готовится к встрече в Женеве», — указывает венгерская «Непсабед-шага».

Советский руководитель, констатирует «Нойес Доукленд» (ГДР), обратил внимание американских политических деятелей на мирные инициативы СССР, в которых многие увидели реальные надежды на прекращение гонки ядерных вооружений, сохранение космоса свободным от оружия.

(ТАСС, 6 сентября).

Лицо «свободного мира»

Нежелательные воспоминания

В этом году мы особенно часто вспоминаем вторую мировую войну и разгром гитлеровского нацизма. Вспоминая не только для того, чтобы отдать должное истории, — многое из событий сорокалетней давности касается нас, живущих в восемидесяти летах.

Группа шведских граждан, которые подвергались преследованиям по политическим причинам в годы второй мировой войны, обратилась с письмом к правительству, в котором содержится требование реабилитировать их добрые имена. Парадоксально, но факт: в течение этих четырех десятилетий эти люди продолжали оставаться «неблагонадежными» из-за того, что отвергли нацизм.

Речь идет о принятом в 1940 году чрезвычайном законе, в соответствии с которым были созданы так называемые «рабочие роты», по сути являвшиеся лагерями для интернированных шведов. Здесь люди жили в деревянных бараках, мало приспособленных для жилья помещениях, в районах, где морозы достигали сорока градусов. Здесь же они выполняли принудительные работы. Основанием для отправки в такой лагерь служила принадлежность к компартии — в «рабочие роты» попадали и синдикалисты, и социал-демократы, и просто те, кто придерживался антифашистских взглядов. Иными словами, в нейтральной Швеции за нейтральность к Гитлеру отправляли в лагерь. Представление



НРБ. Благодаря специфическим природным условиям в долине, находящейся между горными массивами Средней-Планины и Средней-Горы, на протяжении уже многих столетий культура выращивания самой ароматной розы — казанлынская.

Известна она, прежде всего, из основных статей экспортного турецкого экспорта. На международном рынке болгарские розы пользуются в несколько раз превосходящими аналогичную продукцию других стран.

НА СНИМКЕ: сбор роз в Казанлыкской долине.

Фото ВТА—ТАСС.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ВАШИНГТОН. В американском конгрессе состоялась встреча делегации советской общественности во главе с директором Института США и Канады Академии наук СССР Аркадием Абакумовым и его заместителями представителей Делегации прибыла в США по приглашению Института изучения политики для участия в открытии в Сан-Франциско четвертой встречи общественности двух стран по проблемам советско-американских и международных отношений, инициированной ЮНЕСКО. На встрече в конгрессе обсудились вопросы предотвращения гонки вооружений и, в частности, неоднократно поднимавшиеся на международном уровне опасения о возможном распространении ядерного оружия и расширении контактов между двумя странами.

ХАРДИ. Антифашистские волонтеры, которых охвачены предместия Кейптауна, расположились на участниках мирной молодежной демонстрации «цветных» у городского понизла. Около 200 человек избили юношей и девушек, арестовали многих из них.

Выступления протesta против апартеода не стихают на юге Африки. Кейптаун, расположенный в районах Эланс-Ривер и Митчел-Плейн, убиты для трансформации антиколониального жителя в Манеуберге также тяжело ранены трехлетний ребенок.

(ТАСС, 6 сентября).

Военные действия в стране дают выражение бывшего главного редактора газеты «Ню даг» Густава Юхенсона: «Швеция теперь имеет так много чрезвычайных законов, что Гитлер не понадобилось бы издавать новые, если бы он оккупировал страну».

Два года назад в Швеции вышла книга Карла Мулина «Домашняя война». Из фактов, приведенных в ней, следует, что лица, попавшие в «специальные неблагонадежные» шведской полиции безопасности, были бы приговорены к смерти, если бы Гитлер вошел в Швецию. А таких было десятки тысяч. Но Гитлер не вошел в Швецию, ему помешал Сталинград, сорвавший планы оккупации этой страны.

Факты, которыми мы располагаем сегодня, данные из фашистских архивов, указывают на то, что «хвастали» (так называлось, раньше СЕЛО — полиция безопасности Швеции) готовили «черные списки» своих соотечественников, предполагая, что когда-нибудь они пригодятся гитлеровцам. Из Берлина Стокгольм курсировали эмигранты тайной политической полиции Гиммлера — гестапо, наладившие контакты со своими шведскими «коллегами». В это же время тогдашний главнокомандующий Швеции все-народно заявлял, что шведские нацисты якобы не представляют опасности для шведской обороны.

Срок с лишним лет назад это все было «нормой» политической жизни. Но что происходит сегодня? Почему антифашисты в течение четырех десятилетий после разгрома гитлеровского нацизма продолжают оставаться «копытами для государства»? И, кстати, не в одной Швеции. До сих пор под особым контролем полиции находится часть норвежских пригородов, которые в годы оккупации вражескими силами сражались с фашистами в своей земле. Об этом рассказывает книга «Маленькая Москва — забытая война», вышедшая в Осло. В чем же дело? Не этот вопрос помогает ответить один из пунктов уже упомянутого списка с правами человека, если бы Гитлер вошел в Швецию. А таких было десятки тысяч. Но Гитлер не вошел в Швецию, ему помешал Сталинград, сорвавший планы оккупации этой страны.

Факты, которыми мы располагаем сегодня, данные из фашистских архивов, указывают на то, что «хвастали» (так называлось, раньше СЕЛО — полиция безопасности Швеции) готовили «черные списки» своих соотечественников, предполагая, что когда-нибудь они пригодятся гитлеровцам. Из Берлина Стокгольм курсировали эмигранты тайной политической полиции Гиммлера — гестапо, наладившие контакты со своими шведскими «коллегами». В это же время тогдашний главнокомандующий Швеции все-народно заявлял, что шведские нацисты якобы не представляют опасности для шведской обороны.

О. ВАКУЛОВСКИЙ.

(АПН).

Зачем воспитывают ненависть?

В одной из средних школ в пригороде Оттавы, где ставятся спектакли, посвященные 40-летию трагедии Хиросимы, меня представили учащимся 6-7 классов. Это вызвало сильное замешательство у детей: как же — журналист из России! С «камчатки» поднялся упитанный мальчишка и выпалил: «В России живут коммунисты, а в Немецкую коммунистов».

Говорят, что детская аудитория самая сложная, потому что дети чувствуют любую фальшивку. Именно чувствуют. Ведь оценить правдивость того, что они слышат, не позволяют им еще малые знания и жизненный опыт. Вот почему главный мостик к взаимопониманию с детьми — никаких уловок: повторяешь доверие ребят — не получится разговора.

«Вершишь ли ты в Бога?», — спросил я мальчика, заранее зная ответ, поскольку большинство населения Канады в той или иной степени верующее. Оттава

также вопросом: а что произошло бы, если бы неизвестный самолет, пролетев над американской или канадской территорией, не отвечал ни на какие предупреждения? Школьник сделал красноречивый жест руками, изобразив стреляющий пулепет.

Паренек сел на место с нахмренными бровями. Быть может,первые в жизни он задумался над правдивостью всего того, что слышал ранее. А не меня посыпался град вопросов от глупых ребят. В них была любознательность, желание узнать о стране, о которой они фактически ничего не знают.

Кто же прививает детям эту слепую ненависть? Да родители, которые воспитывают точно так же, телевидение, журналы, газеты. Их тоже делают свое дело. Как вам игра «Звезды Кремля»? Не хотите? Есть «Как победить Советы». А вот превосходная мягкая игрушка для малышей под

канадским ветераном, который в годы второй мировой войны сражался бок о бок с советскими моряками в Северной Атлантике. Я спросил его, откуда берется эта ненависть к бывшим союзникам? Приведу его ответ словно: «Наши дети, как и все земли, играют в игры. Вначале — в боевые и индейские, потом — в полицейские и бандиты, и, наконец, в американцев против коммунистов. То есть всегда — хорошие парни против плохих. На этом дети воспитываются».

Потом молодой человек заканчивает колледж или университет, и чтобы получить хорошее место, ему необходимо во весь голос заявить: «Я ненавижу коммунистов!»

Зачастую при этом он не имеет ни малейшего понятия о том, что такое коммунизм.

Яснее не скажешь.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кампания угроз

КУВЕЙТ. 6. (ТАСС). Кампания угроз в адрес Кувейта, ведущаяся в последнее время из Тегерана, воспринимается здесь с крайним беспокойством. Кувейтцы обращают внимание на то, что наиболее концентрирован визуальный и угрозы Кувейту формируют газета «Эт-тадж», подающая их в форме чуть ли не военно-политической программы действий Ирана в отношении Кувейта.

Кувейтское руководство, как указывает местная печать, серьезно относится к этим угрозам и считает, что антикувейтская кампания может явиться преддверием какого-либо рода военных действий в этом районе. В стране принимаются меры для повышения обороноспособности и отражения возможных военных вылазок.

Заместитель премьер-министра, министр иностранных дел Кувейта шейх Сабах аль-Ахмед аль-Джабер аль-Сабах в интервью местным газетам заявил, что если у Тегерана имеются какие-нибудь конкретные претензии к Кувейту, то он должен изложить их открыто и откровенно. Министр выразил надежду на то, что Кувейт все же не будет втянут в военные действия, а если это случится, то защищая себя он станет собственными силами, опираясь на поддержку, предоставляемую в рамках лиги арабских стран.

БРЮССЕЛЬ. В штабе верховного главнокомандования объединенными вооруженными силами НАТО в Европе было обнаружено об официальном начале крупномасштабных военных маневров под кодовым наименованием «ОТМ Фордж-85». От северных районов Норвегии до восточных границ Турции прокатится волна учений, в которых примут участие более 100 тысяч солдат и офицеров, солдат и тысячи единиц боевой техники, в том числе самолетов, способных нести на борту ядерное оружие.

БОНН. В период с 1981 по 1984 год Следственные органы СССР, включая Национальный институт по правам человека, проводят расследование обстоятельств гибели 100 человек в результате взрыва газа в здании парламента Германии. Следствие показывает, что взрыв был совершен для того, чтобы избежать втягивания Германии в военные действия в Иране. Министр внутренних дел Германии Ганс-Дитер Фишер заявил, что Германия не будет участвовать в военных действиях в Иране.

БРЕССАННО. В Африканской Республике Бенин впервые прошли военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ». В Африканской Республике Бенин впервые прошли военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БРИСБЕН. В Австралии прошли военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «ОКТАБРЬ».

БУДАПЕШТ. Венгрия проводит военные маневры под кодовым наименованием «О

